

凝心聚力促提升 强化管理提质效

——铁东区委组织部从严从实抓好党员队伍建设记事

本报通讯员 郑佳军

今年以来,铁东区委组织部严格按照全国、全省、全市组织部长会议和铁东区组织工作会议总体部署要求,以深入学习贯彻党的二十大精神为主线,高质量落实好各项工作部署,着力打造一支信念强、专业硬、质量优、作风严的党员队伍。

扎实推进政治建设

坚持“三会一课”制度。各基层党组织按照要求,每3个月召开1次党员大会,每个月召开1次支委会,每个月召开1-2次党小组会。截至目前,铁东区累计召开“三会”2488次,讲党课476次。推行支部主题党日活动制度。坚持“一定五统一”原

规范党内组织生活

则,各党支部定期开展主题党日活动。实行每月一通知、每月一开展、每次一通报。截至目前,共开展活动1240余次,上报活动照片4240余张。召开民主生活。根据党章和《关于新形势下党内政治生活的若干准则》等党内有关规定,按照省、市委

文件要求,遵循“团结——批评——团结”的方针,共召开年度民主生活会1次。规范党组织生活。全区共有482个党支部召开年度组织生活会,县级领导干部和局级领导干部分别以党员身份参加所在党支部组织生活会。

党员期间的每个阶段、每个环节的情况进行详细记录,确保发展党员全过程可追溯、可倒查。共下发278份发展党员全程纪实表。激活教育培训“强引擎”。开展“党建大讲堂”系列培训,以党务培训、专题党课、典型推荐等为载体,定期对铁东区党务工作者、党员、干部、积极分子等以“学习习近平法治思想、不断提升调查研究能力水平、党员组织关系转接工作、发展党员工作和党

费收缴、使用和管理”等为主题进行专题培训。今年以来,举办党建大讲堂活动4期,累计培训930人次。举办学习贯彻党的二十大精神之微党课比赛。为深入学习领会党的二十大精神,在全区广大党员中举办学习贯彻党的二十大精神之微党课比赛。比赛共分为初赛、复赛、决赛三个环节,共642名党员干部参加。参赛者通过讲小故事、畅谈见解等方式,讲好一段红色故事、

讲清一项理论政策,推动党员教育走心走实。颁发“光荣在党50年”纪念章。制定下发《铁东区关于做好2023年“光荣在党50年”纪念章统计发放工作有关事项的通知》,建立《拟颁发“光荣在党50年”纪念章工作台账》,各基层党组织为137名老党员颁发纪念章,并优选8名老党员的心得体会和先进事迹进行视频宣传,并在“铁东党建”公众号进行展播。

加强党员队伍建设

严把发展党员“入口关”。探索实施“五个一”工作法,增强基层党务干部的责任意识和业务能力,不断提高发展党员工作的科学化、规范化、制度化水平。实行入党积极分子“积分制”管理办法。进一步规范入党积极分子教育管理,从源头上优化党员队伍,保持党

提升党员教育管理

员队伍的先进性。举办一次发展党员专题培训。科学设置培训内容,反复打磨培训讲稿,切实提高培训的针对性和实效性。今年共培训党务工作者、拟发展对象320余人。组织一轮专项测试。精准设置题目,对发展党员需把握的重点内容和关键环节进行全面测试,进一

步检验参训学员的知识掌握情况。截至目前,共有140余名发展对象通过测试。颁发入党纪念证书。举办预备党员入党宣誓仪式,为137名预备党员颁发纪念证书,进一步增强新党员的荣誉感和责任感。填写一本全程纪实。建立发展党员全程纪实制度,据实对发展

深化能力作风建设

开展“转作风 讲担当 抓落实”专项行动。制定下发《开展“转作风 讲担当 抓落实”专项行动实施方案》和《关于召开“定目标 亮措施 作表率”承诺大会方案》,要求各部门(单位)一把手撰写心得体会,调度各部门(单位)《关于开展“转作风 讲担当 抓落实”专项行动整改清单》。召开“定目标 亮措施 作表率”承诺大会,各部门(单位)一把手结合各自

激发为民服务热情

的工作职责、岗位特点和思想作风建设中存在的突出问题,谈认识、找问题、定目标,做出公开承诺,并现场签订书面承诺书,进一步激发全区党员干部干事创业的精气神。巩固党史学习教育成果,推进办实事常态化开展。制定下发《关于转发〈关于在全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中常态化开展“我为群众办实事”实践活

动的方案〉的通知》及《关于在“乡村振兴 为民服务”活动中开展“我为群众办实事”实践活动的通知》,通过进行一次排查调研、建立一个项目台账、解决一个突出问题、进行一次效果评价,常态长效开展“我为群众办实事”实践活动。全区共开展调研296次,建立项目256个,认领微心愿1023个,已完成603个,设立党员责任区、先锋岗98个。

引导社会风尚 展示科技成就

铁东区开展全国科普周系列宣传活动

本报讯(通讯员 武子实)为进一步引导社会风尚,展示科技成就,服务创新发展,近日,铁东区开展以“提升全民科学素质、助力科技自立自强”为主题的全国科普周系列宣传活动。

在铁东区石岭镇活动现场,铁东区科协、区卫生健康局联合四平铭一医院,为群众免费提供测血压、测血糖、心电图检查等健康服务,由专家组成的义诊团队,为现场群众科普健康知识,并对检查发现的健康问题及时给出科学的诊疗建议和用药指导。在铁东区山门镇,区科协、区

农业农村局展出科普画布20余幅,组织科普志愿者及工作人员发放种植类科普图书、养殖类科普图书、食品安全手册、健康养生书籍以及印有科普中国APP下载宣传的手提袋,组织农业、畜牧、果树、大棚、蔬菜种植等专家和农技专业人员在现场为群众答疑解惑。

科普周活动期间,铁东区将聚焦全域协同共建科普高质量服务体系,加大优质科普资源供给,在全区各地积极开展主题鲜明的科普活动,让科普服务直达基层。



近日,铁东区城下乡小塔子村举办以“庆丰收、促和美”为主题的第二届农民丰收节活动。

本报通讯员 赵悦 摄

关爱健康 守护生命

铁东区卫健局开展志愿服务活动

本报讯(通讯员 高铁瑛)近日,铁东区卫生健康局在黄土坑街道社区卫生服务中心开展主题志愿服务活动,为辖区居民免费入户体检,提供全方位专业的健康体检服务,让居民在双节团圆之时,享有一份健康保障。

活动中,医护人员来到社区居民家中,询问老人们身体状况,在医护人员的耐心指导下进行体检。并对每位老人的检查结果详细记录,耐心解答老人们的提

问,对检查有异常的老人重点交代,嘱咐老人有情况随时到医院就诊。针对老年老年体弱容易患病的特点,对用药、保健、饮食等方面给予了指导,嘱咐他们要保持良好的生活习惯,适当运动增强体质。

铁东区卫生健康局高度重视为居民服务的专业性,始终把社区居民身体健康放在第一位,积极回应群众的期望诉求,为社区居民健康建立一道安全屏障,让居民在享受到优质医疗服务的同时,提高健康意识。

增强法律意识 提升维权能力

铁东区山门镇开展文明实践主题活动



本报讯(通讯员 高欣)为增强妇女群众法律意识和法治观念,提高广大妇女学法、知法、守法、用法的能力,营造尊妇女、维护妇女合法权益的良好社会氛围,近日,铁东区山门镇新时代文明实践所开展“同心护爱”文明实践主题活动。

志愿者走村入户向妇女群众发放普法宣传资料,指导妇女群众如何运用《中

华人民共和国妇女权益保障法》维护自身合法权益。对于村民反映的邻里纠纷、婚姻家庭纠纷、夫妻之间矛盾等问题进行了详细的解答和耐心的调解,引导广大妇女群众发生矛盾与纠纷时要第一时间主动寻求妇联组织的帮助和调节,如果遭受家庭暴力,受害人应在第一时间向公安机关报案,若没有能力报案,也可以由近亲属代为报案,在保护自己的同时更要依法维护自身合法权益。

通过此次活动,增强了妇女群众运用法律武器维护自己合法权益的意识,提高了妇女群众对权益保障的认识和重视程度,提升了妇女群众依法维权的能力。



近日,铁东区北市场街道联合经开区税务局开展文明餐桌宣传,倡导大家尊重劳动、珍惜粮食、勤俭节约。

本报通讯员 薄茜文 摄



近日,铁东区黄土坑街道万盛社区举办“五好家庭”座谈会暨表彰大会,为评选出的10户“五好家庭”颁发纪念品和荣誉证书。

本报通讯员 佟美莹 摄

破除陈规陋习 树立婚俗新风

铁东区妇联深入石岭镇开展移风易俗宣传

本报讯(通讯员 高欣)为进一步弘扬社会主义核心价值观,破除陈规陋习,遏制不良风气,引导群众树立文明婚嫁、“低彩礼”“零彩礼”的正确认识,近日,铁东区妇联深入石岭镇开展移风易俗宣传活动。

活动中,宣讲人为石岭镇各村妇联主席和部分村民讲解了移风易俗的主要内容和重要意义,重点介绍了村民比较关注的“天价彩礼”等方面问题,用身边发生的案例,引导大家要树立婚嫁新风、节约之风,倡导婚事新办、喜事俭办,举办一个节俭适

度而又不失隆重、具有纪念意义的婚礼。宣讲人用接地气的宣讲方式赢得了大家一致好评,村民们畅所欲言,分享各自在践行移风易俗方面的感受,并表示,会从自身做起,从现在做起,弘扬勤俭节约的优良传统,培育孝悌和睦的文明新风,倡导婚嫁喜庆的时代新风,培育良好的家风、村风。

铁东区妇联将继续深入基层、深入镇村,开展移风易俗宣传活动,丰富宣传形式,扩大宣传范围,真正将文明新风吹进老百姓的心中。

转作风 强本领 提效能

铁东区举办党建引领乡村振兴“三书记”擂台赛总决赛

本报讯(通讯员 王斌)为进一步激励铁东区乡村基层党组织书记转作风、强本领、提效能,切实提升政治素质、业务能力和履职水平,近日,铁东区举办党建引领乡村振兴“三书记”(乡镇党委书记、村党组织书记、第一书记)擂台赛总决赛。

此次比赛通过宣传片的形式展示了铁东区“三书记”抓党建促乡村振兴的工作风采。在比赛环节,参赛选手轮流上台晒成绩,比业绩,说思路,谈感想,既展现了铁东区抓党建促乡村

振兴的丰硕成果,又为观众带来了一场视觉盛宴。

本次擂台赛是铁东区“基层党建大拉练”、党建引领乡村振兴“三书记”业务培训系列活动的延伸,是全面提升“三书记”工作能力,推动基层党建

与乡村振兴深度融合、相互促进的重要举措。铁东区委组织部将继续总结经验,拓宽思路,把“大比武”这项活动持续办下去,不断激励和调动村党组织和广大党员创先争优,推动党建引领乡村振兴事业再上新台阶。